

## ιστορία

### ΙΑΝ KERSHAW Μοιραίες επιλογές

Μετάφραση Ν. Μαστρακούλης, επιμέλεια Γ. Μαρτζούκου, Δ. Σταυρόπουλος, εκδόσεις Πατάκη, σελ. 839, τιμή 28 ευρώ



Το χρονικό δέκα κρίσιμων αποφάσεων, ανάμεσα στον Μάιο του 1940 και το φθινόπωρο του 1941, όταν ο Χίτλερ βάλθηκε να εξολοθρεύσει

τους εβραίους, αφηγείται ο βρετανός ιστορικός. Ο Κέρσου μας προσφέρει μια ρεαλιστική εικόνα της πρώτης φάσης του πολέμου: τους περιορισμούς που αντιμετώπισαν οι ηγέτες και τον ρόλο που έπαιξαν οι προσωπικότητες,

## μυθιστόρημα

### ΜΑΡΑ ΒΙΓΚΑ Alberbello

Εκδόσεις Αλεξάνδρεια, σελ. 190, τιμή 12 ευρώ



Τέλη του 19ου αιώνα - αρχές του 20ού αιώνα, στο Αλμπερόμπελλο της Νότιας Ιταλίας και στην Κέρκυρα. Ιστορικά γεγονότα, γραπτές και

άγραφες συνήθειες της εποχής διανθίζουν τη ζωή της Καρλόττας, ερωμένης του φεουδάρχη της περιοχής Λεονάρντο και τους γιους τους Ερνέστο. Βαθιά αισθήματα, εσφαλμένες αποφάσεις, απρόσμενα παιχνίδια της τύχης.

## φιλοσοφία

### ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΝΟΥΤΣΟΣ Ιστορικών και φιλοσόφων έλεγχος

Εκδόσεις Βιβλιόραμα, σελ. 237, τιμή 14 ευρώ



Ο Νούτσος προσεγγίζει έννοιες όπως το έθνος και η εθνότητα, η πολιτική και η πολιτιστική ηγεμονία, η γλώσσα και η παράδοση, η ιστορική αιτιότητα, η επιστημονική θεωρία και το φιλοσοφείν. Κοντολογίς, η παιδαγωγική λειτουργία της σκέψης δοκιμάζεται, κρίνεται και κρίνεται στο πεδίο της ιστορίας και της ιστοριογραφίας. Το βιβλίο κλείνει με «Επιλεγόμενα».

αλμανάκ

## αλμανάκ

### Επίλογος 2008. Ετήσια πολιτιστική έκδοση

Εκδόσεις Artis, σελ. 558, τιμή 55 ευρώ



Ποιο ήταν το πολιτιστικό στίγμα της χρονιάς που πέρασε; Πόσο μας επηρέασαν οι εκατοντάδες θεατρικές παραστάσεις, συναυλίες, εικαστικές περφόρμανς, πρωτοποριακά υβριδικά καλλιτεχνικά είδη, νεανικές ή ωριμότερες γραφές; Σε αυτά και πολλά άλλα ερωτήματα δίνουν απάντηση οι συνεργάτες του τόμου που σμιλεύουν το πολιτιστικό προφίλ του 2008.

## ποίηση

### ΡΕΑ ΓΑΛΑΝΑΚΗ Οι τρυφερές, Πλην εύχαρις, Τα ορुकτά

Εκδόσεις Καστανιώτη, σελ. 76, τιμή 15 ευρώ



Μαζί με τις εξαντλημένες συλλογές της που εκδόθηκαν αντίστοιχα το 1975 και 1979, η Γαλανάκη μας δίνει δεκαπέντε αδημοσίευτα ποιήματα που αποτελούν την ενόπτια «Οι τρυφερές». Δείγμα γραφής:

*Έχουν σ' ένα καρότσι βρεφικό τον πεθαμένο τους/τριγυρισμένον από μαλακά παιχνίδια. /Όταν του λένε "θα" κλείνουν τα μάτια/κι επιστρέφουν σε εξομολογήσεις και σε δάκρυα.*

## φιλοσοφία

### Κ. Δ. ΓΕΩΡΓΟΥΛΗΣ Ιστορία της Ελληνικής Φιλοσοφίας

Εκδόσεις Παπαδήμα, σελ. 929, τιμή 42,65 ευρώ



Ο Γεωργούλης δεν αρκείται στην απλή εξιστόρηση, προχωρεί στην κριτική των ιδεών, παρουσιάζει τις αρετές και τις αδυναμίες των

φιλοσόφων, συγκρίνει τις ιδέες τους με παρόμοιες ή αντίθετες ιδέες προγενεστέρων, συγχρόνων ή μεταγενεστέρων φιλοσόφων, καταδεικνύει την οφειλή της ευρωπαϊκής φιλοσοφίας στο αρχαίο ελληνικό πνεύμα και στοχασμό.